
คู่มือประชาชน 

ภาษีป้าย 
ความรทูั่วไปและความหมายของภาษีปาย  

   ภาษีปาย คือ ภาษีที่จัดเก็บจากป้ายโฆษณาสินค้าต่างๆ 
ปายที่ตองเสียภาษ ี 

   ไดแกปายที่แสดงช่ือ ยี่หอหรือเครือ่งหมาย ท่ีใชในการประกอบการคาหรือ ประกอบ กิจการอื่น เพื่อหารายได้หรือ
โฆษณาการคาหรือกิจการอื่นเพื่อหารายไดไมวาจะได้แสดงหรือโฆษณา ไวที่วัตถุใดๆ ดวยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที ่เขียน แกะสลัก 
จารึก หรือทําใหปรากฏดวยวิธีอื่น 
ผูมีหนาท่ีเสียภาษ ี

  เจาของปาย แตในกรณีไมมีผยูื่นแบบแสดงรายการภาษีปาย (ภ.ป.1) สําหรบัปายใดเมื่อ เจาหน้าท่ีไมอาจหาตัวเจาของ     ปาย
นั้นได ใหถือวาผูครอบครองปายนั้นเปนผมูีหนาที่เสยีภาษี  ถาไม่อาจหาตัวผคูรอบครองปายนั้นไดใหถือว่าเจาของหรือผคูรอบครอง
อาคาร หรือท่ีดินที่ปายนั้นติดตั้ง หรือแสดงอยเูปนผูมีหนาที่  เสียภาษีปายตามลําดับและใหพนักงานเจาหนาที่  แจงการประเมินภาษีเปน 

หนังสือไปยังบุคคลดังกลาว 

การยื่นแบบ 

   ใหเจาของปายซึ่งจะตองเสียภาษปีาย ยื่นแบบแสดงรายการภาษีปาย (ภ.ป.1) ณ ฝายรายได สํานักงานเขตซึ้งปายนั้นติดออยู่
ภายในเดือนมีนาคมของทุกปปายที่ติดตั้งใหมหรือมีการเปลี่ยนแปลง หลังจากเดือนมีนาคมใหยื่นแบบภายใน 15 วัน นับแตวันติดตั้งหรอื
แสดงปาย หรือนับตั้งแตวัน เปลี่ยนแปลงแกไขแลวแตกรณีใหเจาของปายมีหนาที่  เสียภาษีโดยเสียเปนรายป ยกเวนปายที่ เริ่ม ติด ตั้ง
หรือแสดงในปแรกใหเสียภาษีปายตั้งแต่วันเริ่มติดตั้งหรือแสดงจนถึงวันสิ้นปี  และคดิภาษีปาย เปนรายงวด งวดละ 3 เดือน ของปโดยเริ ่
มเสียภาษีปายตั้งแตงวดที่ติดตั้ง ปายจนถึงงวดสุดทายของป ี 

 

 

 

 

 

 

 

 

เงินเพ่ิม 

   1. ไมยื่นแบบภายในเวลาที่กําหนด เสียเงินเพิ่ม รอยละสิบ ของ จํานวนเงินท่ิตองเสียภาษี แต ถายื่นแบบกอนไดรับใบแจง 

เตือนเสยีเงินเพิ่ม รอยละ 5 ของจํานวนเงินท่ิตองเสีย 

  2.  ยื่นแบบไม่ถูกต้องทําให้เสียภาษีน้อยลงเสียเงินเพ่ิมร้อยละสิบของภาษีป้ายที่ประเมินเพ่ิมเติม 

  3.  ไม่ยื่นภาษีป้ายภายในเวลาที่กําหนดเสียเงินเพ่ิมร้อยละสองต่อเดือนของจํานวนเงินที่ต้องเสียภาษีป้าย 

 
 

ขัน้ตอนการยื่นภาษี 

1.ขอรับแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 

2. กรอกรายละเอียดในแบบ ภ.ป.1 ตามความ
เป็นจริงให้ครบถ้วน 

3.ลงลายมือช่ือวันเดือนปี ส่งคืนพนักงาน
เจ้าหน้าที่ 


